商务汉语——汉语水平和商务能力的同步提高

“商务汉语”是上海师范大学对外汉语学院精心打造的特色汉语课程班。上海师范大学对外汉语学院一直在汉语进修班中开设商务汉语课或商务汉语选修课，积累了丰富的商务汉语教学经验。近年来，为帮助广大留学生更好地学习商务汉语，以便将来能够顺利地从事经济、贸易工作，又专门开设了商务汉语班。

招生对象：有志于从事商务、经贸工作并希望以汉语作为交流工具的各国留学生、在华外企的外籍员工及其他外籍商务人员。

培养目标：以最优秀的师资、科学的课程设置，在最短的时间提高学生的商务汉语水平，并扩展商务知识。
商务汉语初级班课程介绍
教学对象：已积累了1000个左右汉语词语的学生。

初级商务 阅读（每周8课时）

教学内容和目标：学习汉语常用词汇及商务词汇，讲解商务常用句型和表达方式。通过阅读一定数量的短文，培养提高对经济类文章的理解能力。结合课文内容介绍简单的商务知识，并进行有针对性的功能训练。了解课文相关的商务知识，熟悉常见的商务活动。

初级商务 口语（每周6课时）

教学内容和目标：帮助学生提高日常会话能力，特别是帮助他们了解和掌握商务活动中汉语的常用表达。通过学习能掌握基本的商务词汇和办公用语，能用汉语进行成段的表达，并在发音上有所改进。

初级商务 听力（每周4课时）

教学内容和目标：听力可基本满足一般性日常生活、社会交际、学习和一定范围内的工作需要。能够听懂教师用普通话或略带方音的普通话所作的语速正常、内容熟悉的连贯性讲解。实际交际中，能够听懂语速正常、有关一般性日常生活和社交活动的会话。

初级商务 写作（每周2课时）

教学内容和目标：进一步提高学生的写作能力，使学生学会基本标点符号以及应用文写作格式，掌握应用文的常用套语、书面用语，旨在使学生能在以后的工作中学以致用。使学生能写出通顺、符合语法、格式正确、标点正确的应用文。
商务汉语中级班课程介绍
教学对象：进行过约700课时的汉语学习，已积累了2000个左右汉语词语的学生。

中级商务 阅读（每周8课时）

教学内容和目标：阅读各种体裁的商务类文章，提高学生的商务汉语阅读能力，同时扩展学生的商务知识，传授相关的文化背景知识。通过学习，能够利用工具书较为准确地阅读报章，能进行较为完整的口头及书面表达。

中级商务 口语（每周6课时）

教学内容和目标：让学生在真实的场景中自然地掌握经贸汉语词汇；强调日常生活中的常用口语句式，加强口语交际能力，增进学生对中国经济较深层次问题的了解与关注。

中级商务 听力（每周4课时）

教学内容和目标：通过有关商务内容的课文及其扩展练习的听写训练进一步提高学生对汉语的理解听说能力。在此基础上反复进行商务运用中汉语语句与语段的训练，使学生熟练地听懂日常商务交际中常用的词汇和句式，以提高学生商务汉语的听力水平。

中级商务 写作（每周2课时）

教学内容和目标：学习基本的应用文写作格式，提高留学生的写作能力，掌握应用文的常用套语、书面用语，增强学生的书面语表达水平。进一步提高学生的写作水平，全面提高学生的汉语水平，使学生能在不同情境下写出符合需要的表达通顺、用语恰当的应用文。
商务汉语高级班课程介绍
教学对象：进行过约1000课时的汉语学习，已积累了3000个左右汉语词语的学生。

高级商务 阅读（每周8课时）

教学内容和目标：能较快地阅读各种体裁的商务类文章，提高学生对商务类文章理解能力，扩展学生的商务知识，熟练掌握各种相关的背景知识。

高级商务 口语（每周6课时）

教学内容和目标：熟悉大量实际的商务场景，在现实的交际中掌握词汇和常用句式，使学生能比较熟练地应对各种商务场合的口头交际活动。

高级商务 听力（每周4课时）

教学内容和目标：通过收听各类有关商务的听力材料，提高学生商务汉语的听力水平。

高级商务 写作（每周2课时）

教学内容和目标：巩固商务类应用文写作的格式，能熟练地写一些比较简短的商务信函，能攥写比较复杂的商务文件，如合同等。
